
товці майбутніх соціальних працівників передбачає формування 
у суб’єктів цього процесу (викладачів вищого навчального закла-
ду, соціальних працівників, задіяних до професійної підготовки 
майбутніх фахівців, студентів) вмінь обирати ефективні технології 
(зміст, форми, методи й засоби) його реалізації з оптимізацією 
ресурсних витрат, а також уміння результативно планувати й 
виконувати фахову діяльність в майбутньому. Праксеологічний 

підхід у професійній підготовці майбутніх соціальних працівників 
дає можливість передбачати й реалізовувати нове бачення ре-
зультатів цього процесу, яке передбачає не лише сформованість 
певних вмінь і навичок, але й здатність і готовність особистості 
до практичної діяльності й вирішення різного роду професійних 
завдань й професійного зростання у контексті концепції навчання 
упродовж усього життя. 
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В статье раскрыты подходы научных школ относительно толкования сущности праксеологического подхода; охарактеризо-
ваны сущность и функции праксеологического подхода, проанализированы возможности использования праксеологического под-
хода в процессе профессиональной подготовки будущих социальных работников. Особое внимание уделено анализу возможностей 
использования праксеологического подхода при формировании в субъектов этого процесса (преподавателей высшего учебного 
заведения, социальных работников, привлеченных в процесс профессиональной подготовки будущих специалистов, студентов) 
умения определять эффективные технологии его реализации с оптимизацией ресурсных затрат, а также умения результатив-
но планировать и выполнять профессиональную деятельность в будущем. 
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This article deals with scienti c schools approaches concerning the interpretation of praxeological approach; it characterizes the essence 
and  function of the praxeological approach. The author has analyzed the possibility of praxeological approach using in the future social work-
ers training. Particular attention has been paid to the analysis of the possibilities of the praxeological approach using in forming of this process 
(university teachers, social workers, who are involved in future professionals training, students) ability to choose the effective technologies for 
its implementation with the resource costs optimization, and the ability to effectively planing and performing professional activities in the future. 

Key words: social worker, vocational training, future social worker, praxiological approach, the essence of the praxeological approach, 
praxeological approach features, professional training of  future social workers.
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ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ СОЦІАЛЬНИХ ПЕДАГОГІВ В ЗАКЛАДАХ ІНТЕРНАТНОГО ТИПУ З ДІТЬМИ-

СИРОТАМИ ТА ДІТЬМИ ПОЗБАВЛЕНИМИ БАТЬКІВСЬКОЇ ОПІКИ
Поліщук Юрій Йосипович

м.Тернопіль
У статті значна увага приділена розкриттю причин появи 

дітей-сиріт в закладах інтернатного типу, розкрито особли-
вості роботи соціальних педагогів з дітьми-сиротами та ді-
тьми позбавленими батьківської опіки. Схарактеризовано осно-
вні напрями функціонування соціально-педагогічного комплексу 
закладу інтернатного типу і його вплив на процес виховання і 
соціалізації вихованців. На основі аналізу професійних функцій 
соціальних педагогів, які працюють в закладах інтернатного 
типу, визначено їхні основні функціональні обов’язки.

Ключові слова: соціальні педагоги, діти-сироти, діти по-
збавлені батьківського піклування, заклади інтернатного типу, 
соціально-педагогічна діяльність, соціально-педагогічний комп-
лекс, соціалізація, виховання.

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із 
важливими науковими або практичними завданнями. 

Економічні та соціальні негаразди, що супроводжують транс-
формаційний період розбудови незалежної України, негативно 
відбиваються на функціонуванні сім’ї як окремого соціально-ви-
ховного інституту, загострюють демографічну кризу, спричиняють 
нові проблеми, які зумовлюють «відмежування» дитини від сім’ї, 
а також катастрофічне збільшення кількості дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених батьківської опіки.

Сирітство як соціально-педагогічна проблема є однією із най-
болючіших трагедій суспільства. Аналіз досліджень, проведених 
Українським центром соціальних досліджень серед вихованців 
шкіл-інтернатів, засвідчує, що інтернатна система лише частково 
вирішує проблеми дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківської 
опіки, але в цілому не здатна задовольнити їх потреби в фізично-
му, соціальному та культурному розвитку. Враховуючи зазначене 

вважаємо, що покращити ситуацію можуть всебічно підготовлені 
до роботи з даною категорією клієнтів соціальні педагоги, що від-
повідно вимагає підготовки майбутніх соціальних педагогів спе-
ціалізації «соціальний патронаж дітей-сиріт і дітей позбавлених 
батьківського піклування».

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започат-
ковано розв’язання даної проблеми і на які спирається автор. 
Українські педагоги-науковці накопичили досить багатий досвід 
вивчення теоретичних засад організації роботи з дітьми-сиротами 
в національному освітньому просторі

У вітчизняній науці соціально-педагогічні підходи щодо вихо-
вання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування 
розглядали Л. Артюшкіна, Г. Бевз, Л. Волинець, І. Пєша, А. По-
ляничко, І. Трубавіна, О. Яременко, Т. Старченко, М. Черниш, 
І. Пустельник, М. Гончаров та інші. Зокрема, Л. Артюшкіна і А. По-
ляничко акцентують свою увагу на аспектах роботи соціального 
педагога з дітьми-сиротами в умовах школи-інтернату. 

Виділення невирішених раніше частин загальної про-
блеми, котрим присвячується означена стаття. Зважаючи на 
недостатній рівень вивчення та аналізу можливостей організації 
роботи з дітьми-сиротами, вважаємо за доцільне проаналізува-
ти досвід роботи із зазначеною категорією клієнтів та визначити 
основні ідеї та форми його реалізації. На нашу думку, вивчення та 
окреслення можливостей покращення зазначеної сфери роботи 
сприятиме активізації цього процесу. 

Зв’язок роботи з науковими планами, програмами, тема-
ми. Матеріали статті виконано відповідно до плану науково-до-
слідних робіт Тернопільського національного педагогічного уні-
верситету імені В.Гнатюка у зв’язку з розробкою теми «Теорети-
ко-методологічні основи професійної підготовки фахівців в умовах 
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реалізації ідей Болонської угоди» (РК №0109U002310). 
Формулювання цілей статті. Метою пропонованої статті є 

вивчення можливості покращення системи роботи з дітьми-сиро-
тами і дітьми позбавленими батьківського піклування.

Виклад основного матеріалу дослідження з повним об-
ґрунтуванням отриманих наукових результатів. 

В сучасних умовах особливої актуальності набула проблема 
вдосконалення діяльності соціальних педагогів з дітьми-сирота-
ми і дітьми, позбавленими батьківського піклування, в закладах 
інтернатного типу. Професійна діяльність соціального педагога 
інтернатного закладу має зумовлювати педагогічні основи жит-
тєвого самовизначення дитини, які спрямовано на нейтралізацію 
депривацiйних умов розвитку вихованців та формування їх життє-
вих прагнень і переконань. 

Аналіз діяльності соціальних педагогів закладів інтернатного 
типу свідчить, що у реальній практиці вони виконують такі про-
фесійні функції:

– охоронно-захисну функцію, спрямовану на реалізацію со-
ціально-правового захисту своїх вихованців. Для успішного ви-
конання цієї функції соціальний педагог має свідомо обирати та 
реалізовувати правовий механізм захисту прав та інтересів ді-
тей-сиріт і дітей, які з різних причин залишились без батьківського 
піклування; у нього мають бути сформовані повноцінні правові 
знання міжнародного і національного законодавства щодо захисту 
і підтримки означеної категорії дітей; знання про правовий меха-
нізм професійної діяльності; вміння реалізовувати у своїй діяль-
ності весь комплекс правових знань; вміння самостійно, шляхом 
самоосвіти, підвищувати рівень власної правової культури; мати 
чітке уявлення про необхідність організації правового виховання 
дітей-сиріт, яке сприятиме вдосконаленню правової культури кож-
ного вихованця;

– організаційно-посередницьку функцію, яка забезпечує на-
лагодження взаємодії соціального педагога із вихованцем, групою 
вихованців, педагогічним колективом, адміністрацією інтернатно-
го закладу, державними та недержавними організаціями, до ком-
петенції яких входить вирішення проблем означеної категорії ді-
тей. Для успішної реалізації організаційно-посередницької функції 
важливо, щоб соціальний педагог розвивав власні комунікативні 
здібності, добре володів технікою міжособистісного спілкування;

– соціально-терапевтичну функцію, сутність якої полягає у 
формуванні культури життєвого самовизначення вихованців за-
кладу інтернатного типу, подолання негативних проявів особис-
тості. 

Безперечно, важливість виконання означених функцій не ви-
кликає сумніву, бо саме соціальний педагог виступає посеред-
ником між особистістю вихованця та різними соціальними інсти-
тутами; саме соціальний педагог є захисником прав та інтересів 
дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, які ви-
ховуються у закладі інтернатного типу.

Проте вирішення лише цих завдань не охоплює усього спек-
тру дитячих проблем, розв'язати які має саме соціальний педагог 
закладу інтернатного типу. Професійне самовизначення соціаль-
ного педагога мають зумовлювати, перш за все, педагогічні осно-
ви життєвого самовизначення дитини, які спрямовано на нейтра-
лізацію деприваційних умов розвитку та формування стійкості їх 
життєвих прагнень і переконань. Саме тому реалізація соціаль-
но-терапевтичної функції має посідати пріоритетне місце серед 
функціональних обов'язків соціального педагога інтернатного за-
кладу [1, с.42].

Слід зазначити, що виховання дитини в умовах сімейної де-
привації і «закритого» навчального закладу закономірно призво-
дить до її соціальної депривації. Аналіз досліджень формування 
особистості вихованців закладів інтернатного типу дозволяє 
з'ясувати прояви соціальної депривації, перш за все, у міжособис-
тісних стосунках дітей з однолітками (самоствердження, комплекс 
«Ми», суперництво); з дорослими (дорослий сприймається як 
обслуга); з особами протилежної статі (ранні сексуальні стосун-
ки, викривлені сексуальні уподобання, невміння налагоджувати 
сімейні взаємини); у майбутньому (недовіра до людей, світу в ці-
лому; невдячність, заздрісність, очікування неприємностей з боку 
оточуючих); проекція власного життєвого досвіду на своїх дітей 

(І. Дубровіна, Т. Землянухіна, М. Лісіна, Я. Гошовський, A. Прихо-
жан, М. Толстих та ін.). Суттєвим моментом у розвитку особистос-
ті дітей-сиріт та дітей, які залишились без піклування батьків, є 
невпевненість у собі, неусвідомлення цінності своєї особистості, 
відсутність життєвої перспективи (екзистенційна депривація – гли-
бинне почуття втрати смислу життя, поєднане з відчуттям порож-
нечі) [5, с.29].

Наставнику необхiдно вчити дiтей, якi, будучи позбавлени-
ми батьківського тепла та ласки, нерiдко встигнувши зневіри-
тися і втратити будь-яку надiю у своєму життi, сприймати життя 
оптимiстично. На думку Л. Артюшкiної та А. Поляничко, у центрi 
уваги соцiального педагога повинна бути соцiалiзацiя вихованця 
закладу інтернатного типу, iнтеграцiя його в суспiльство як аль-
тернатива відособлення, «випадання» iз унормованих соціальних 
стосункiв. Тобто дитину необхiдно вчити бути архiтектором влас-
ного життя, який вiдчуває впевненiсть у майбутньому i здатний 
виявляти повагу та довiру не лише до самого себе, а й до всього 
світу. Значно легше досягнути цього, коли створено соціально-
педагогiчний комплекс школи-інтернату. Ми поділяємо наукову 
позицію дослідників, що його структура може мати такий вигляд: 

1) медико-психолого-педагогiчна служба, 
2) служба спортивно-оздоровчого та культурного дозвiлля, 
3) служба професiйної i соцiальної адаптацiї, 
4) служба профiлактики правопорушень [7, с.112].
До складу медико-психолого-педагогічної служби доцiльно, 

окрiм соцiального педагога та представників адміністрації шко-
ли, ввести шкiльного психолога, логопеда та вiдповiдального 
медичного працiвника. Будучи основною, ця служба покликана 
займатися діагностуванням соціально-педагогічних ситуацiй та 
мiкроклiмату як у загальношкiльному, так i в класних колективах, 
вивченням внутрішньоінтенційної спрямованості дітей, створен-
ням та вишукуванням можливостей для реалiзацiї позитивних 
проявів. У випадку необхідностi служба організовує та прово-
дить медико-психолого-педагочні консилiуми, залучаючи до них 
необхiдних та причетних фахiвцiв, представників обслуговуючого 
персоналу [4, с.86].

У службi спортивно-оздоровчого i культурного дозвiлля 
працюють соцiальниий педагог, заступник директора з вихов-
ної роботи, педагог-органiзатор дитячого колективу, вчителi, 
якi вiдповiдають за фізкультурно-оздоровчу роботу, завідувач 
шкiльною бiблiотекою, керівники гурткової роботи. Вони створю-
ють таке виховне середовище, яке покликане активізувати процес 
соцiалізації вихованця, служба сприяє залученню школярiв до ко-
рисних форм дозвiлля, iнцiює проведення багатьох iз них: зустрі-
чей з цікавими людьми, проведення свят тощо [4, с.87].

У службу профiлактики входять соцiальний педагог, шкiльний 
психолог, заступник директора з виховної роботи, вчитель iсторiї 
та права. В мiру необхiдностi до її роботи залучають iнших 
фахівцiв. Служба здiйснює спостереження за вихованцями, 
особливо схильними до правопорушень. З метою запобiгання 
останнiх організовує i проводить вiдповіднi профiлактичнi захо-
ди. Представники служби допомагають дітям у навчанні, корекцiї 
поведiнки, залученні їх до органiзацiї та проведення корисного 
дозвiлля [4, с.88].

У службi професійної орiєнтацiї та адаптацiї працюють соці-
альний педагог, шкiльний психолог, заступник директора з вихов-
ної роботи. У разi потреби залучаються іншi фахівцi. Служба інiціює 
проведення зустрiчей iз людьми рiзних професiй, надає груповi 
та iндивiдуальнi консультацiї з питань професiйної орiєнтації. 
Робота служби особливо пожвавлюється в кінцi навчального 
року, коли виникає необхiднiсть надання широких iнформаційно-
консультативних послуг з правових, соцiальних, психологiчних 
питань для випускникiв загальноосвітнього інтернатного закладу у 
цей час спецiалiсти обласних, районних та мiських ССМ працюють 
у тiсному контактi з центрами зайнятостi. Для соцiально незахище-
ної категорiї молодi, зокрема випускникiв iнтернатних навчальних 
закладів, «бронюються» робочi мiсця [3, с.204].

Соцiальний педагог, працюючи у складі служби професій-
ної орiєнтації та адаптації, попередньо значну увагу приділяє 
професiйнiй дiагностиці на основi особистiсно-орiєнтованого 
пiдходу. Щоб робота виявилася плідною, йому необхiдна допомо-

151



га психолога, вихователiв груп та вчителів-предметникiв.
Найголовнiшi соцiально-педагогiчнi функцiї інтернатних 

закладiв становлять дiаду — формування iнтелектуального 
потенцiалу для оновлення суспiльства з метою просування його 
на вищий щабель розвитку та збереження i збагачення його 
гуманiстичних засад, що визначають здатнiсть цивiлiзацiї до влас-
ного вiдтворення, розвитку i життя [1, с.45].

В умовах закладів інтернатного типу важливе мiсце належить 
адаптацiї дiтей до умов цих закладiв. Визначальним в адаптацiї 
новачка є багате за змiстом i рiзноманiтне за формами спiлкування 
з ровесниками в позаурочний час, причому в дiяльностi воно є 
найбiльш активним. Орiєнтовно формами спiлкування учнiв є три: 
iнтимно-особистiсне, стихiйно-групове та соцiально-орiєнтоване. 
Як свiдчать дослiдження, найбiльш поширеною формою 
спiлкування дiтей є стихiйно-групове, вона склалась у 56% учнiв. 
На другому мiсцi — iнтимно-особистiсне спiлкування, що склалось 
у 31% учнiв, а соцiально-орiєнтоване – лише у 13% [2, с.92].

Дiти, якi перебувають у таких закладах, переживають 
психологiчнi та емоцiйнi депривацiї вони вiдiрванi вiд реально-
го життя, перебуваючи в певнiй соцiальнiй iзоляції. По сутi, всi 
вихованцi закладів інтернатного типу перенесли психологiчну 
травму, яка може мати первиннi i вториннi наслiдки для розвитку 
особистостi. Почасти вони перебувають у станi глибокої соцiально-
педагогiчної занедбаностi, мають сформований комплекс покину-
тої, а отже, нiкому не потрібної дитини. Це стає пiдгрунтям для 
виникнення почуття меншовартостi.

За таких умов заклади інтернатного типу мають виконувати не 
лише освітньо-виховнi функцiї, а й сприяти нормальнiй соцiалiзацiї 
особистостi та її повноцiнному розвитку, забезпечувати правову i 
психологiчну захищеність вихованцiв та випускникiв. Значну роль 
у цьому вiдiграє соцiальний педагог, професiйна дiяльнiсть якого 
набуває цілеспрямованого характеру.

Дитина з допомогою соціального педагога може стати або 
«архітектором» власного життя, здатним собі допомогти, подо-
лати труднощі, виявити самоповагу, довіру до людей і світу, або 
може перетворитися на пасивну істоту, нездатну відповідати за 
власне життя. Це потребує конкретизації умов життєдіяльності 
суб’єкта, його побуту, соціокультурних інтересів, ціннісних орієн-
тацій.

Важливе місце належить виховним заходам, що безпосе-
редньо пов’язані з життям і діяльністю конкретної дитини. Можна 
визначити приблизну тематику: мрія, мета, план, програма жит-
тя, здатність людини кардинально змінити розвиток подій, оціню-
вати себе і свої стосунки з іншими. Тут педагогічний підхід тісно 
пов’язаний з психологічним, але не слід перетворювати заняття 
за визначеною тематикою на аналіз власного життя, на звичайний 
звіт про вчинки, бо розмова має йти про життя взагалі й людину як 
творця його, а кожний учасник такої бесіди має право самостійно 
(індивідуально) обрати власне винятково персональне рішення, 
про яке зовсім не обов’язково інформувати всіх [6, с.136].

Слід наголосити, що для вирішення таких складних завдань 
у процесі реалізації соціально-терапевтичної функції соціальний 
педагог має володіти відповідними знаннями і вміннями, до яких 
можна віднести:

• наукове педагогічне мислення, яке дозволяє правильно орі-
єнтуватися у складних педагогічних ситуаціях, швидко визна-
чити основне педагогічне завдання; 

• використовувати можливості мікросередовища і спонукати ви-
хованців закладів інтернатного типу до самовиховання, само-
вдосконалення;

• висока педагогічна грамотність чуття, яке необхідне для 
з’ясування причин окремих ситуацій соціального розвитку ви-
хованців, розуміння особливостей їх поведінки в різних ситу-
аціях;

• педагогічний такт і педагогічна етика, завдяки яким складають-

ся доброзичливі та довірливі стосунки з дітьми; з’являється 
можливість взаємовиховання та самовиховання, взаємовпли-
ву та саморозвитку, успішної нейтралізації наслідків відста-
вання у розвитку;

• розвинені організаторські здібності, які дозволяють залучити 
усіх дітей, педагогічний колектив до формування культури 
життєвого самовизначення вихованців, використати всі ви-
ховні можливості;

• методика і стиль виховання, вироблені соціальним педагогом 
на основі власного досвіду, з урахуванням здібностей та при-
йомів, зумовлених власною індивідуальністю [9, с. 19].
У зв’язку з цим можна виокремити низку професійних якос-

тей особистості соціального педагога інтернатного закладу, які, є 
необхідними для здійснення соціально-терапевтичної діяльності:

• особистісні якості, пов’язані з формуванням у соціального 
педагога емпатії – здатності розуміти і відчувати внутрішній 
світ, зокрема внутрішній стан кожної дитини і пройматися її 
переживаннями;

• здатність активно впливати на вихованця;
• комунікативні уміння соціального педагога: управляти своєю 

поведінкою; бути уважним, спостережливим, гнучким тощо; 
навички соціальної перцепції (читання по обличчю); уміння 
розуміти, а не лише бачити, тобто адекватно моделювати осо-
бистість вихованця, його психічний стан за зовнішніми озна-
ками; уміння презентувати себе у спілкуванні з підлітками; 
уміння вербальної і невербальної взаємодії з вихованцями; 
уміння «лікувати» словом;

• готовність до педагогічної творчості, уміння імпровізувати 
(змінювати свою поведінку залежно від середовища, ситуації, 
моменту, вчасно приймати рішення);

• рефлексивні вміння: усвідомлювати істинні мотиви своєї ді-
яльності, своїх вчинків; відмежовувати власні труднощі і про-
блеми від труднощів і проблем вихованців; передбачати й 
оцінювати наслідки  власних ціннісних впливів на вихованців. 
Саме ці якості у своїй сукупності відображають індивідуаль-
ність і є підґрунтям для індивідуального педагогічного стилю 
діяльності, що, безперечно, позитивно упливає на весь со-
ціально-терапевтичний процес у роботі з вихованцями інтер-
натного закладу [1, с.46].
У процесі дослідження нами були визначені основні функці-

ональні обов’язки соціального педагога в закладах інтернатного 
типу. До них ми відносимо: – формування гуманного ставлення 
до вихованців, охорона їх прав, iнтересiв i здоров’я; – забезпе-
чення прав дитини, гідних  умов життєдіяльності; – забезпечен-
ня соцiально-педагогiчної підтримки вихованців; – соціально-
педагогiчна реабiлiтація педагогiчно занедбаних вихованцiв; 
– посередництво мiж вихованцем i закладом, сiм’єю та іншими 
соцiальними інститутами; – співпраця з опікунами, працiвниками 
соцiальних служб з метою сприяння в оволодінні професією, пра-
цевлаштування, забезпечення житлом, пенсiями та пiльгами ви-
хованців.

Дослідження проблеми організації роботи соціальних педа-
гогів в закладах інтернатного типу дозволило дійти до таких ви-
сновків. У статті здійснено аналіз причин появи дітей-сиріт в за-
кладах інтернатного типу, виявлено проблеми з якими стикаються 
соціальні педагоги в своїй роботі з дітьми-сиротами та дітьми по-
збавленими батьківської опіки і накреслено шляхи їх подолання. 
Схарактеризовано основні напрями функціонування соціально-
педагогічного комплексу закладу інтернатного типу і його вплив 
на процес соціалізації вихованців. На основі аналізу професійних 
функцій соціальних педагогів, які працюють в закладах інтернат-
ного типу, визначено їхні основні функціональні обов’язки, а також 
можливості більш ефективної організації процесу соціалізації ви-
хованців.
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In this paper, considerable attention has been given to reveal the causes of orphaned children in residential care, the features of social 
workers activities with orphans and children deprived of parental care. Author determined the main directions of the socio-educational complex 
functioning and its impact on the education and socialization of children. On the basis of social workers professional functions analysis who work 
in residential care establishments, their main functional responsibilities have been de ned.

Keywords: social teachers, orphans, children deprived of parental care, residential care establishments, socio-pedagogical complex, 
socialization, education.

УДК 378.147
ВИКОРИСТАННЯ БЛОГІВ У НАВЧАННІ ІНФОРМАТИКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МАТЕМАТИКИ

Пономарева Надія Сергіївна
м.Харків

У статті розглядаються особливості застосування блогів 
для навчання інформатики майбутніх учителів математики. 
Розкрито основні можливості використання блогів у навчальній 
та подальшій  професійній діяльності майбутніх учителів мате-
матики. Проаналізовано результати використання блогів при 
підготовці бакалаврів (6.040201 «Математика») на заняттях з 
інформатики, методики навчання інформатики та під час педа-
гогічної практики в школі студентів Харківського національного 
педагогічного університету імені Г.С. Сковороди. 

Ключові слова: майбутні вчителі математики, навчальний 
інтернет-блог, інформатика, методика навчання інформатики, 
сервіси веб 2.0.

На сьогоднішній день вже накопичено певний досвід застосу-
вання інформаційних та мережних технологій у навчанні інформа-
тики майбутніх учителів математики, в той же час бурхливий роз-
виток інформаційного суспільства та його поступова трансформа-
ція у «суспільство знань» потребує інтенсивного пошуку методик 
комп’ютерного та Інтернет-навчання. 

Постановка проблеми. Виходячи з широкого впровадження 
комп’ютерних технологій у навчальний процес від кваліфікованого 
фахівця в галузі математики вимагається мати не тільки профе-
сійної, але й інформатичної підготовки. У зв’язку з цим особливо 
актуальними стають ідеї використання технології Веб 2.0 – другого 
покоління мережних сервісів, що стали основою розвитку мережі 
Інтернет, які дозволяють не лише створювати та редагувати різно-
манітні публікації, представлені у вигляді документів, презентацій, 
таблиць, схем, графіків, але й обмінюватися інформацією та ви-
конувати спільну роботу. 

Аналіз останніх досліджень. Проблемам розробки й впро-
вадження методик навчання природничо-математичних та ін-
форматичних дисциплін у середніх та вищих навчальних закла-
дах присвячені роботи Л.І.Білоусової, В.Ю.Бикова, М.І.Жалдака, 
Н.В.Морзе, Ю.С.Рамського, О.В.Співаковського, Ю.В.Триуса та 
інших. Особливості блогів у навчальному процесі розглянуті в 
публікаціях А.М.Приходько, Н.Хміль, R.Ferdig, K.Trammell у яких 
охарактеризовані переваги та недоліки використання блогів в 

освітньому процесі вищої школи [1; 2; 3].
Метою даної статті є висвітлення основних можливостей бло-

гів у навчанні інформатики майбутніх учителів математики.
Виклад основного матеріалу. Технології Веб 2.0, що розви-

ваються в мережі Інтернет, значно розширюють коло педагогічних 
засобів, якими можуть користуватися студенти з метою ефектив-
ного пошуку інформації, аналізу, опрацювання великої кількості 
даних, візуального представлення результатів роботи, а також 
для проведення досліджень із застосуванням усього арсеналу 
дослідницьких засобів на основі ІКТ. При активному застосуван-
ні сервісів Веб 2.0 сучасному викладачеві розкривається велика 
кількість нових можливостей: використання відкритих, безкоштов-
них і вільних електронних ресурсів, електронних підручників, ві-
део й аудіо файлів, які можуть бути застосовані в навчальному 
процесі; самостійне створення мережного контенту − текстів, пре-
зентацій, малюнків, фотографій, відео й аудіо матеріалів; участь 
у нових формах навчально-пізнавальної діяльності, що поруч з 
традиційними формами значно розширює поле професійної діяль-
ності й співробітництва з іншими фахівцями [2]. Використання бло-
гу для створення об’єднань користувачів в якості тематичних груп 
авторів дуже актуально, оскільки блоги мають додаткові переваги 
перед форумами, а саме: можливість публікувати в тексті мульти-
медійні повідомлення, HTML-фрагменти, а також можливість здій-
снення перехресних зв'язків між кількома гілками дискусій. 

Термін «Блог» - blog - походить від англійського слова, що по-
значає дію - Web-logging або блогінг - вхід у Всесвітню Павутину, 
в якій автор веде свою колекцію записів.  Це можуть бути особисті 
записи, записи навчального призначення, анотовані посилання на 
інші ресурси, опубліковані в мережі тощо. Кожне повідомлення, 
опубліковане всередині блогу, має свою URL - адресу, за якою 
до повідомлення можна звернутися. Якщо у повідомлення немає 
стійкої мережної адреси, то воно не має статусу мережного до-
кументу, тобто на нього не можна посилатися з іншого мережного 
документу, і воно не може бути знайдено програмними агентами. 

Простота публікації, зрозуміла логічна послідовність що-
денних записів у блог забезпечили збільшення кількості нових 
авторів. У блозі прийнятий зворотний порядок запису, у якому на 
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